

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ الْفَضْلَ لَیْسُ لِوَسَائِلِ الْاَشْیَاطِ لٰكِنَّ الْفَضْلَ لَیْسُ لِوَسَائِلِ الْاَشْیَاطِ

بڑے ذلیل نمبر
۵۲۵۲
خط نمبر ۱۰
بھوک

ایڈیٹنگ
ڈاکٹر سید امین حسین

روزنامہ
The Daily
ALFAZL
RABWAH

جلد ۵۲
۱۴ مارچ ۱۳۸۶ھ
۱۹۶۶ء
نمبر ۵۸

انبیاء کا راجہ

۵۔ ۱۶ مارچ بروز جمعرات خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ کی وصیت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر کے کرام طبعیت بھنگنے والے آجی ہے۔ اللہ تو اس کے اثر کی وجہ سے ضعف کی نشانیات ہے۔ اسباب صحت کا طرد و علاج کے لئے، ہر قسم دعا میں مدد فرمائی جائے۔
۶۔ ۱۶ مارچ بروز جمعرات صبح کے اوائل میں حضرت سیدہ نواب مبارک علیہ السلام صاحبہ مدظلہ العالی کی طبیعت بھرناسا اور کئی لمحے راب ہوا تو نہیں ہے۔ آپ کو دردی چل رہی ہے۔ اسباب صحت کا طرد و علاج اور دوا زنی عمر کھانے دعائیں کرتے رہیں۔
۷۔ ۱۶ مارچ بروز جمعرات سیدہ نواب امیرہ صاحبہ کا کئی روز تک کئی رات بھر حرکت ہوئی تھی۔ آج صبح عام طبیعت بہتر ہے۔ خون کے مسائل سے بچا ہے کہ ابھی انفیکشن ہے۔ اسباب صحت کو صحت کے ساتھ دعائیں مدد فرمائی جائیں کہ اللہ تعالیٰ صحت کا طرد و علاج عطا فرمائے اور آپ کی عمر میں بے حد برکت ڈالے آمین۔

تخلیص

خلیفہ وقت کا ایک اہم فرض یہ ہے کہ وہ ان بات کی نگرانی کرے کہ جماعت مرجمیل کے مقاصد سے کس

جماعت کو اعتصام مجمل اللہ کے مقام پر قائم رکھنے کی غرض سے ہی مختلف تنظیمیں قائم کی گئی ہیں

ہر تنظیم کو اپنے دائرہ کے اندر کام کرنا چاہیے اور دوسری تنظیموں سے بہر حال پورا تعاون کرنا چاہیے

یہی وہ راہ ہے جس سے جماعت کا قدم تیز سے تیز تر ہو تا چلا جائیگا اور اسلام تمام اویان باطلہ پر غالب ہو جائیگا

از حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ انبصرہ العزیز

فرمودہ ۲۵ نومبر ۱۹۶۶ء بمقام احمدیہ ہال کراچی

(مترجم: محرم مولوی محمد صادق صاحب سمانی اخبار صیغہ اردو نویسی)

توڑنے یا اس کی ادائیگی میں غفلت برتنے کے تعلق ضرور سوال کرے گا۔

۲۔ دوسرا حکم اس میں یہ ہے کہ

جمل اللہ کے دوسرے معنی

۱۔ وہ تمام وسیلے اور ذرائع اور تدابیر جن کو اختیار کر کے اللہ تعالیٰ کا قرب حاصل کیا جاتا ہے۔
۲۔ یہ سب چیزیں جو اللہ تعالیٰ سے قربت کے لئے استعمال کی جاتی ہیں۔
۳۔ یہ سب چیزیں جو اللہ تعالیٰ سے قربت کے لئے استعمال کی جاتی ہیں۔
۴۔ یہ سب چیزیں جو اللہ تعالیٰ سے قربت کے لئے استعمال کی جاتی ہیں۔
۵۔ یہ سب چیزیں جو اللہ تعالیٰ سے قربت کے لئے استعمال کی جاتی ہیں۔
۶۔ یہ سب چیزیں جو اللہ تعالیٰ سے قربت کے لئے استعمال کی جاتی ہیں۔
۷۔ یہ سب چیزیں جو اللہ تعالیٰ سے قربت کے لئے استعمال کی جاتی ہیں۔
۸۔ یہ سب چیزیں جو اللہ تعالیٰ سے قربت کے لئے استعمال کی جاتی ہیں۔
۹۔ یہ سب چیزیں جو اللہ تعالیٰ سے قربت کے لئے استعمال کی جاتی ہیں۔
۱۰۔ یہ سب چیزیں جو اللہ تعالیٰ سے قربت کے لئے استعمال کی جاتی ہیں۔

تفسیر سورہ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور ایدہ اللہ نے یہ آیت پڑھی
وَاَعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللّٰهِ جَمِیْعًا وَلَا تَفَرَّقُوا وَاذْكُرُوا نِعْمَةَ اللّٰهِ
عَلَيْكُمْ اِذْ كُنْتُمْ اَعْدًاۗ فَاَلْقَتْ بَیْنَ قُلُوْبِكُمْ فَاعْتَصِمْتُمْ
بِنِعْمَتِهِ اٰخِرًاۗ وَ كُنْتُمْ عَلٰی شَفْھٍ مَّضْرُوْبَةٍۢ بَیْنَ النَّارِ فَاَنْقَذَكُمْ
مِنْهَا كَذٰلِكَ یَبِیْنُ اللّٰهُ لَكُمْ اٰیٰتِهٖ لَعَلَّكُمْ تَهْتَدُوْنَ
اس کے بعد فرمایا۔

جو آیت کریمہ میں نے ابھی پڑھی ہے اس میں **وَاَعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللّٰهِ جَمِیْعًا** کے الفاظ اللہ تعالیٰ نے ہمیں حکم دینے میں

۱۔ جمل اللہ کے ایک معنی
ہمہ کے جس جو اللہ تعالیٰ سے کیا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے یہاں یہ فرمایا کہ اسے
مومنوں جنہوں نے خدا کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے اس کے رسول کے ہاتھ میں ہاتھ
دیکر اپنے رب سے ایک عہد منیت باندھا ہے تم اس عہد پر چھینٹو گے جسے قائم رہنا۔
کیونکہ جو لوگ خدا سے عہد باندھ کر ہمہ میں اسے جمل ہاتے یا اسے توڑ دیتے ہیں اور
اس عہد کی ذمہ داریوں کو نبھاتے نہیں۔ اللہ تعالیٰ ایک دن ان سے اس عہد کے

لیکن جس وقت اللہ تعالیٰ نے مجھے منتخب کیا تو اس وقت ایک سینڈ کے اندر اس نے میرے دل کی حالت بالکل بدل دی۔ کئی تھے جن سے شکوے بھی تھے۔ دلچسپ بھی تھیں اجن سے اپنے خیال میں دکھ بھی اٹھائے ہوئے تھے۔ لیکن یہ سب چیزیں ایک سینڈ کے اندر بلکہ ایک سینڈ کے ہزاروں حصہ کے اندر غائب ہو گئیں اور سوائے محبت کے اور کچھ نہیں رہا۔

یہی حال ہر عہدیدار کا ہونا چاہیے۔ اگر آپ خدا کے ان پیارے بندوں کو انتہائی محبت نہیں دے سکتے تو آپ عہدیدار رہنے کے قابل ہی نہیں۔ کسی شخص کے دل میں یہ وہم بھی پیدا نہیں ہونا چاہیے کہ کوئی عہدیدار اس سے پیار نہیں کرتا، اس سے ہمدردی نہیں رکھتا، اس کی بخیر نوازی نہیں کرتا، وقت پر اس کے کام نہیں آئے گا۔

ہر عہدیدار کی پہلی ذمہ داری

یہ ہوتی ہے کہ اپنی تکلیف بھول جائے اور اپنے بھائیوں کی تکلیف کا اسے خیال رہے اگر یہ کیفیت ہو تو پھر دن رات بشت کے نہ ہونے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا جہاں عہدیدار ڈھونڈ ڈھونڈ کر یہ کام کرے گا کہ کسی کو دوائی کا ضرورت ہے وہ دوائی پہنچاتی جائے، کسی کی بیماری کے نتیجہ میں اسکے لیسن کام رکے ہوئے ہیں۔ وہ کام کرتے جائیں کسی کو مانی تکلیف ہے اسے اس تکلیف سے نکالا جائے۔ یہ صحیح ہے کہ ہم نے بادشاہتیں نہیں دینی ہیں۔ لیکن ہر امر کی کم سے کم ضرورت بہر حال ہر نے پوری کرنی ہے۔ اس سے وہ اس قدر سیکورٹی اور اطمینان محسوس کرے گا کہ جو دشمنوں کے دل میں بشت محسوس ہوگی انفرادی طور پر ہی نہیں بلکہ وہ بھی بہت ضروری ہے۔ ان انتظامی لحاظ سے بھی ہر نظام کو خواہ وہ بنیادی ہو یا ذیلی ہو یقیناً ہونا چاہیے کہ دوسرے نظام میرے ساتھ

سو فی صدی تعاون کرنا

اور میرے کاموں کو آئے سے آئے بڑھانے میں میرے ہموار معاون اور ناصر ہیں۔ میرے راستے میں روکیں پیدا کرنے والے نہیں ہیں۔ جب ہر نظام اور ہر نظام کے عہدیداروں کے دماغ میں یہ بات آجائے اور یہ ذمہ داری سب میں پیدا ہو جائے تو ہمارے ہر سارے نظام ایک جہت میں ہی گئیں گے، پینچ جائیں گے۔ چھوٹی چھوٹی باتوں میں بعض دفعہ بدظنی پیدا ہو جاتی ہے۔ بدظنی تو کسی کے لئے بھی ہوتی ہے لیکن عہدیداروں کے لئے تو بڑی ہی مہلک چیز ہے۔ جس طرح اگر کوئی کسی پیچھے سے السلام علیکم کہے تو آپ کو خود کو اتنا بڑا نہیں سمجھنا چاہئے کہ وہ سلام آپ کو کیا گیا ہے۔ اسی طرح اگر کوئی کسی کو پیچھے سے گلے دے رہا ہو اور آپ کے کان تک وہ آواز پہنچے تو آپ کو یہ بھی نہیں سمجھنا چاہئے کہ یہ گالا آپ کو دکھا رہا ہے یہ وہ تو باتیں غلط ہیں۔ اگر کوئی راجھا لکھتا ہے تو غلطی کرتا ہے آپ یہی سمجھیں کہ وہ آپ کو نہیں کہہ رہا بلکہ کسی اور کو کہہ رہا ہے۔ آپ اپنا کام کئے جائیں اور یاد رکھیں کہ نظام کے اندر ایک دوسرے کے ساتھ

پورا تعاون اور اتفاق ہونا چاہئے

خدا ملاحمیرہ کی طاقت، انصار اللہ کی طاقت، ماوا اللہ کی طاقت، انصار اللہ اور اطفال کی طاقت اس بات میں ہے کہ جو عہدہ فیضی وقت سے

لیکن جب میں نے اسے دوبارہ کہلا کے بھیجا تو اس نے طبعاً اٹھو الیا اور زمین ہمارے ہوانے کے اپنے پیسے وصول کر لئے میری نیت پہلے ہی تھی کہ اس کا نقصان ذاتی طور پر پورا کروں گا۔ لیکن میں دیکھنا چاہتا تھا کہ وہ

نظام کی پابندی

کرتا ہے یا نہیں۔ خلیفہ وقت کا کہا جاتا ہے یا نہیں اور اس کا ایمان کس حد تک مضبوط ہے۔ پتہ نیت تو پہلے ہی تھا۔ کہ جو اس کا نقصان ہے وہ میں اس کو دے دوں گا اس لئے میں نے اسے حفظ لکھا کہ میری نیت تو یہ تھی لیکن میں تمہیں تو توبہ سے محروم نہیں کرنا چاہتا تھا اس لئے میں نے پہلے اس کا اظہار کیا تھا۔ اب تم مجھے لکھو کہ تمہارا کتنا نقصان ہوا ہے۔ کچھ تو تم نے طبعاً کی صورت میں اٹھایا ہے باقی جو تہہ دار لگا کر گیا ہے وہ میں نہیں بھیج دیتا ہوں۔ لیکن

اس کے اندر ایمان کا جذبہ تھا

وہ جوش میں آیا اور اس نے مجھے لکھا کہ میں آپ سے روپیہ کیوں لوں؟ میں نے خدا کی خاطر طبعاً اٹھایا ہے بے شک بعض منافق بھی ہوتے ہیں اور بعض کمزور ایمان والے بھی ہوتے ہیں۔ لیکن بحیثیت مجموعی یہ جماعت بڑی عجیب ہے!!! میں ذاتی طور پر اس کو بچھو رکھتا ہوں۔ بڑی قربانیاں دینے والی بڑا کام کرنے والی جماعت ہے۔ اور جتنا آپ اسے میرے بھائیو! پیار کرتے ہیں اور کہا مانتے ہیں اسے دیکھ کر میرے جیسا انسان تو انتہائی عاجزی کے ساتھ اپنے رب کے حضور جھک جاتا ہے دل چاہتا ہے کہ انسان مسجد میں ہی پڑا رہے۔ یہی ایک جماعت ہے جس نے

دنیائے انقلاب عظیم

پر پاگاہ ہے۔ پس باہمی تضاد کا کوئی خطرہ نہیں ہے۔ بعض دفعہ مقامی طور پر بعض عہدیدار کمزوری دکھاتے ہیں۔ حالانکہ جس قوم کے اوپر اللہ تعالیٰ نے خود اپنے فضل اور فضل کے نتیجہ میں ایک امام اور خلیفہ مقرر کر دیا ہو اس کے عہدیدار کو کمزوری دکھانے کا کوئی مطلب ہی نہیں۔ اور کمزور دکھانے سے میرا مطلب یہ نہیں ہے کہ وہ سختی نہیں کرتے۔ میرا مطلب کمزوری دکھانے سے یہ ہے کہ بعض دفعہ وہ وقت سے پہلے سختی شروع کر دیتے ہیں۔ جس شخص کو طاقت حاصل ہے اور اللہ تعالیٰ اسے بہت دیکھتا ہے وہ وقت سے پہلے اس کام نہیں کرتا۔ کوئی چیز اسکو گھبرائے نہیں ڈالتی اس کو پتہ ہوتا ہے کہ جب کسی نے کوئی غلطی کی تو اسکی اصلاح ہو جائے گی یا مجھ سے ہو جائے گی یا ہرگز سے ہو جائے گی۔

بہن ایک تو بہت اور اعانتا کی ضرورت ہے۔ دوسرے یہ کہ اہی سلسلوں میں اس کام بشت سے ہونے چاہئیں نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے کہ جس شخص کے دل میں بشت رہا ہے وہ پتہ ہوتا ہے۔ اسے شیطانوں کا خطرہ اور خوف باقی نہیں رہتا۔ اگر اتنی قربانی کرنے والے لوگ بھی بشت نہ ہوں تو آپ عہدیداروں کا تصور ہے۔ ان کے ساتھ اس قدر محبت اور پیار کا سلوک کر کے ان کو دل بشت رہا یا نہ سے بھر جائیں۔ اور خدا اور اس کے رسول اور اسکے مذہب اور دین کیلئے

محبت کا ایک سمندر

ان کے دلوں میں موجزن ہو جائے۔ میں ایک آپ جیسا ہی معمولاً انسان تھا اور ہوں۔ بڑا ہی کمزور اور بڑا ہی پامالیو!

ان کے لئے مقرر کی ہیں وہ ان سے باہر نہ جائیں اور جس وقت دوسری تنظیموں کو ان کے تعاون کی ضرورت ہو بحیثیت تنظیم بھی وہ اتنا تعاون کریں کہ دنیا میں اس کی مثال نہ ملتی ہو۔ اگر یہ حالات ہوں، یہ صورت۔ ہمو۔ تو ان خطرات میں بہ تنظیم بٹ شدت کے ساتھ اپنے کاموں میں لگی ہوئی ہوگی۔ اس کو یہ پتہ ہوگا کہ اپنے دائرہ کے اندر رہا تو دوسری تنظیم میری مدد کو آئے گی۔ اور اگر میں نے اپنے دائرہ سے باہر قدم رکھا تو اوپر سے تنبیہ ہو جائے گی اور جس کو یہ پتہ ہو وہ اپنے دائرہ عمل سے باہر نہیں جا سکتا۔

میں نے بڑا لمبا عرصہ خدام الاحمدیہ کی صدارت کی ہے اور اس عرصہ میں میری بیسیوں شکایات حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ تک پہنچیں اور بیسیوں دفعہ مجھ سے جواب طلبی بھی ہوئی۔ مگر کبھی بھی میرے خلاف فیصلہ نہیں ہوا۔ اور جب میں سوچتا ہوں تو فرم الاحمدیہ کے شانہ صدارت کی یہ ایک چیز ہے جو مجھ بہت ہی پیاری لگتی ہے۔ غلطیاں بھی ہوئی ہوں گی۔ بعض باتوں میں غفلت کی ہوگی۔ اتنا کام نہ کر سکا ہوں گا جتنا کرنا چاہئے تھا مگر یہ ایک چیز ہے کہ جب میں سوچتا ہوں تو میرا دل اس کی دہرے

دل میں نہ لایا کہ وہ چاہے ہمیں سمجھائے یا نہ آئے مثلاً اچھی جوزین کے غلط سود کے متعلق میں نے مثال دی ہے ہمارے اس بھائی کے دماغ میں یہ بات نہ آئی ہوگی کہ وہ مکان جس پر اس نے چار سو روپے خرچ کیا تھا اس سے ہمارا کیا تعلق ہے، مجھے یقین ہے کہ پہلے یہ بات انہیں سمجھ نہیں آئی تھی لیکن یہ بات انہیں ضرور سمجھ آ رہی تھی کیونکہ میری سمجھ میں آئے یا نہ آئے میں اسے ضرور مانوں گا۔ اور یہ ایسی چیز ہے کہ جب کسی جماعت میں پیدا ہو جائے تو دنیا کی کوئی طاقت نہیں جو اسے مٹا سکے۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اشاعت قرآن کے سلسلہ میں اور توحید حاصل کے قیام کے سلسلہ میں اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت اور صلوات کو دنیا میں قائم کرنے کے سلسلہ میں خدام الاحمدیہ کو جو یہ فرمایا کہ جو قوم ایک ہاتھ کے اٹھنے سے اٹھ کھڑی ہوتی ہے اور ایک ہاتھ کے نیچے اشارہ کرنے سے ٹھیکہ جاتی ہے وہ اپنے اندر بڑی طاقت رکھتی ہے اسے مٹانا آسان کام نہیں، وہ بالکل حق ہے۔

وہ ہاتھ صدر مجلس خدام الاحمدیہ کا ہاتھ نہیں، وہ ہاتھ مصلح موعود رضی اللہ عنہ کا ہاتھ تھا،

وہ ہاتھ خلیفہ وقت کا ہاتھ ہے

اور یہ اس کا کام ہے۔ پس جو عرصہ اشاعت اسلام کی مہم میں اور استحکام اسلام کے لئے جماعت کو لے جانا چاہے ہم سب نے آنکھیں بند کر کے دیکھ آئے یا نہ آئے، اس کی اطاعت کرنی ہے اور اس کے پیچھے چل پڑنا ہے اس میں بہت برکت ہے کیونکہ آدمی بھی کہہ دیتے ہیں کہ جی اڑے چندے ہو گئے ہیں، تھرک بک بک، دفعہ جیدہ کا خدام الاحمدیہ کا انصارت کا مساجد کا، لیکن وہ یہ چندے دے سکتے ہیں۔ یہ نہیں کہ وہ دے نہیں رہے ہوتے لیکن بعض دفعہ ایسی بات بھی کہہ دیتے ہیں ایک دفعہ حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا تھا، اور بات دہی چکے ہے کہ ایسی سلسلوں اور خدایوں کی کہ خراب جانتوں کی۔

قربانی کے معیار کو بڑھاتے رہنا چاہیے

دن دن میں تنزل شروع ہو جاتا ہے اس واسطے وقفہ وقفہ کے بعد حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ کوئی نہ کوئی نیکو کام کر کے رہتے تھے۔ اور وہ لوگ جنہوں نے اس زمانہ میں مثلاً ایک بھائی دی تھی انہوں نے ادبی زندگی حاصل کر لی کیونکہ آپ نے ان کا نام اپنی کتاب میں لکھ دیا جب آہستہ آہستہ ان کی تربیت ہوئی تو وہی لوگ نئے جنہوں نے بنی سارا کی دولت احمدیت اور اسلام کے لئے لے لیا اور اس پر خرچ کیا اس بات پر خوش نہیں کیا کہ انہوں نے مال خدا کی دیا بلکہ اس بات پر خوش کیا کہ خدا اور اس کے رسول نے ان کے مال کو قبول کیا۔ دونوں باتوں میں بڑا فرق ہے!! اس فرق سے نتیجہ یہ نہیں ہونا بلکہ عاجزی پیدا ہوتی ہے جس خوف رنسا ہے کہ پتہ نہیں خدا تعالیٰ ہماری قربانی کو قبول کرے گا یا نہیں ہم بھی غار رہتے ہیں، اور بہت سے لوگ بھی غار رہتے ہیں کسی کو کیا معلوم کہ وہ نماز قبول ہوتی ہے یا نہیں پس نماز پڑھنا کافی نہیں ہمارا نجات کے لئے نماز قبول ہونا ضروری ہے اور قبولیت کا ہمیں پتہ نہیں ہوتا۔ اسی لئے خدا تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ ڈرتے ڈرتے زندگی کے دن گزارو۔ تو جیسا کہ میں نے بتایا ہے خلیفہ وقت کا ایک ہم فرض یہ ہے کہ وہ اس بات کی نگرانی کرے کہ جماعت اعتقاد بحملی اللہ کے مقام سے نیچے نہ گئے۔ اور اسی عرصہ میں اس کے لئے مختلف تنظیمیں قائم کی گئیں اور ایک تنظیم کو اپنے دائرہ کے اندر کام کرنا چاہیے اور دوسری تنظیموں سے بہر حال پورا تعاون کرنا چاہیے۔ جماعت کا ذمہ نہیں ہے نہ تو نماز پڑھنا اور جیسا کہ ہمارا دل آرزو ہے اہم تمام اوزان باطنیہ پر غالب رہنے کا کام ہے۔ گھر میں تلاوت قرآن کریم ہوگی۔ اور وہ گھر ایسے گھر بن جائیں گے جن کے متعلق اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے فی بیوت اذن اللہ ان ترفع۔ جن کے متعلق اللہ تعالیٰ کا فیصلہ ہے کہ وہ انہیں روحانی نعمتیں عطا کرے یہ مطلب نہیں کہ انہیں اٹھا کر پہاڑوں پر رکھا جائے گا۔ حد بلکہ بات ملکوں کے متعلق ہے کہ ایسے لوگ ان ملکوں اور گھروں میں رہیں گے کہ روحانی نعمتوں کو عموماً کرتے ہوئے انہیں کے کہیں نکل جائیں گے کہ سات آسمانوں کو کھینچ لائیں گے۔

خدا کو کہ تمام ہی نوع اس قدر کہیں ہیں، اور اس سے جس قدر جو خدا تعالیٰ سے نکلا اور ہی نوع خدا کو روحانی ترقی دینے کے لئے اس دنیا میں بھی گیا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کے لئے توفیق بخشنے

خوشی سے بھر جاتا ہے

کہ میرے خلاف کبھی فیصلہ نہیں ہوا۔ کیونکہ میں نے مجھے کسی کے خلاف ہلد بازی سے کام نہیں لیا۔ جس کے خلاف میں انکسین لیت تھا کم از کم تین اور چھ مہینے کے درمیان اس کے متعلق تحقیقات کرتا۔ پہلے زعمیم کو کہتا کہ اس کی اصلاح کرو پھر نادم کو کہتا کہ اس شخص کی اصلاح کی کوشش کرو وغیرہ۔ اس طرح اس کے نئی نیت چلے جاتے۔ دو مہینے بعد، تین مہینے بعد، چار مہینے بعد، پانچ مہینے بعد پھر میں اسے بلاتا اور پیار سے سمجھاتا۔ اگر پھر بھی اس کی اصلاح نہ ہوتی تو اپنی ڈپٹیوں اور اپنے خرم کو ادا کرتا۔ بغیر یہ سوچے کہ یہ شخص باہر کوئی شخص مجھے برا سمجھے گا یا برا بھلا کہے گا۔ اگر کوئی کچھ کہتا تو اس خیال کرتا کہ کہتا رہے میں تو اپنا خرم ادا کر رہا ہوں۔

اور ایسی بھی مثالیں ہیں کہ چار مہینے یا پانچ مہینے یا چھ مہینے نائل بنتا رہا اور جس وقت وہ نائل مکمل ہو گیا اور میں نے سمجھا کہ اس شخص نے مجھ سے اب ضرور منزل لینی ہے اور پھر میں نے اسے سمجھانے کے لئے بلایا تو مجھے پتہ چلا کہ یہ خدام الاحمدیہ کا باغی نہیں ہے بلکہ اپنے باپ کا باغی ہے، نفسیاتی سمجھنوں کا بیمار ہے۔ اور پھر سارا نائل دھرا کا دھرا رہ گیا۔ اور مجھ سے کہنے پڑا کہ اگر تمہیں کوئی تکلیف ہو اور ضرورت ہو تو میرے پاس آؤ میں تمہارا باپ ہوں تمہارے کام آؤں گا۔ خدا کے فضل سے اس طرح ایک آدھ گھنٹے کے اندر بڑا اچھا خادم بن کر میرے پاس سے واپس گیا۔ اور اس کے بعد اس کی اس قسم کی کوئی شکایت میرے پاس نہیں آئی۔

پس جب یہ ایک ایسا نظام ہے کہ ذہنی تنظیمیں ہوں یا مینیا دی سب کی سب خلیفہ وقت کے ماتحت ہیں۔ تو خدام کا کوئی خطو نہیں عہدیداروں کو چاہیے کہ وہ پیار سے کام لیں۔ اس سے اصلاح ہو جاتی ہے۔

پھر چونکہ ہماری جماعت

شران کریم کے احکام کی پابندی

ہے۔ اس لئے جب خدایا رسول یا تمہارا امیر کوئی فیصلہ کرے تو کوئی بات اپنے

”نہ انکی شریعت ہر ایک قسم کا علاج اپنے اندر رکھتی ہے۔ پس اگر اسلام میں تعدد نکاح کا مسئلہ نہ ہوتا تو ایسی صورت میں کہ جو مردوں کے لئے نکاح ثانی کے لئے پیش آجاتی ہے۔ اس شریعت میں ان کا کوئی علاج نہ ہوتا۔ مثلاً اگر عدوت دلوں نہ ہو جائے یا محمود ہوجائے یا ہمیشہ کے لئے کسی ایسی بیماری میں گرفتار ہوجائے کہ عورت قابل رحم ہو جیسا کہ کار ہوجائے اور مرد بھی قابل رحم کہ تجرد پر صبر نہ کر سکے۔ تو ایسی صورت میں مرد کے تقویٰ کے رہنے پر غور ہے کہ اس کو نکاح ثانی کی اجازت نہ دی جائے۔ و حقیقت خدا کی شریعت نے انہی امور پر نظر کر کے مردوں کے لئے یہ راہ کھلی رکھی ہے۔ اور جمہوری کے وقت عورتوں کے لئے بھی وہ کھلی ہے کہ اگر مرد بے کار ہوجائے تو عاقل کے ذریعے سے علاج کرائیں جو طلاق کے قائم مقام ہے۔“ (کشتی نوح صفحہ ۱۰)

مستشرقین کے اسلام پر اعتراضات

حضرت مریم کو حضرت ہارون کی مشیرہ کیوں کہا گیا؟

قرآن مجید میں ہود کا قول منقول ہے کہ انہوں نے حضرت مریم علیہا السلام کی طرف سے حضرت یحییٰ علیہ السلام کو ہود کے سامنے پیش کرنے پر کہا۔

یا اخیوت ہارون ما کان ابوتک امر رسول و ما کان نعت

ایمناک نبینا دمیم

اسے ہارون کی مشیرہ امیرا اب تو را آدمی نہیں تھا اور تیرے ماں بھی بدکار نہیں تھی۔

ریورڈ ڈیویری (W. H. D. W. H. D. W. H. D.) نے اپنے ترجمہ قرآن مجید میں اس آیت پر اعتراض کرتے ہوئے تحریر کیا ہے۔

”حضرت مریم کو حضرت ہارون اور حضرت موسیٰ کی بہن کے ساتھ مخلوط کر دیا گیا ہے۔“

دوسرے عیسائی محققین نے بھی بڑے شدت سے اس اعتراض کو لیا ہے۔ چنانچہ عیسائی پروفیسر آرٹز اپنی کتاب اسلام اور مسیحیت *Islam and Christianity* میں اس اعتراض کو نقل کرتے ہوئے رقمطراز ہے۔

”یہ بالکل درست تفسیر ہے کہ محمد نے کنواری مریم اور موسیٰ کو ہارون کی بہن کو بالکل ایک ہی سمجھ لیا ہے۔“

یہ اعتراض مشرقیوں کی اسلوب بیان زبان سے ادنیٰ کی روشن دلیل ہے کیونکہ لفظ اخ اور اخیوت وغیرہ عربی زبان میں مجازاً بھی استعمال ہوتے ہیں۔ اس سبب کہ مریم سے مراد والدہ مسیح علیہ السلام ہیں اور انہیں مجازاً اخیوت ہارون مشابہت کی وجہ سے قرار دیا گیا ہے۔

یہ اعتراض حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے وقت بھی عیسائی اذراہ ادا کرتے تھے۔ چنانچہ حضرت مغیرہ بن شعبہ روایت کرتے ہیں۔

بعثنی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم الی شجران فقالوا السلام تعشرون یا اخیوت ہارون وقد کان بین موسیٰ و عیسیٰ ما کان قسماً اور ما اجیبہم فرجحت الی المستحب صلی اللہ علیہ وسلم فاخبرته فقال الا اخیوتہم انہم کالاربا یمسجون بابینا تمم واصلنا بین قسما ہم (ترمذی تفسیر سورہ مریم)

مجھے حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے شجران بھیجا تو اہل شجران (عیسائیوں) نے مجھ سے دریافت کیا کہ کیا تم قرآن کریم میں اخیوت ہارون کے لفظ نہیں پڑھے۔ حالانکہ حضرت موسیٰ اور عیسیٰ کے درمیان بہت لمبا زمانہ تھا حضرت مغیرہ بیان کرتے ہیں۔ حالانکہ حضرت موسیٰ اور عیسیٰ کے درمیان بہت لمبا زمانہ تھا۔ حضرت مغیرہ بیان کرتے ہیں کہ میرے علم میں اس سوال کا جواب نہ تھا۔ چنانچہ جب میں حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں دوسرا یا تیسرے آپ کو اس اعتراض سے اطلاع دی۔ اس پر حضور نے فرمایا کی تو نے ان کو خبر نہ دی کہ یہ ہود کی یہ عادت تھی کہ وہ اپنے نام کے مشابہت زمانہ کے لئے

حدیث الرسول صلی اللہ علیہ وسلم

والدین کی نافرمانی گناہ عظیم ہے

عن ابی بکر بن نفیح بن الحارث رضی اللہ عنہ قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم الا بشکر ولا کبر انکباراً ثلاثاً قلت یا رسول اللہ قال الا بشراک باللہ و عقوق الوالدین وکان متکئاً مجلس فقال الا و قول الضرور و شہادۃ الزور فما زال یکررہا حتی قلنا لیتہ سلکت (متفق علیہ)

ترجمہ۔ حضرت ابی بکر بن نفیح بن الحارث نے روایت کرتے ہیں کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ میں تم کو بڑے گناہوں کے متعلق نہ بتاؤں۔ آپ نے اس فقرہ کو تین بار دہرایا۔ محمد نے عرض کیا۔ یا رسول اللہ! آپ مندرجہ بیان فرمائیں۔ اس پر آپ نے فرمایا کہ خدا تعالیٰ کے ساتھ کسی کو شریک ٹھہرانا والدین کی نافرمانی۔ آپ شریک لگا کر بیٹھے ہوئے تھے۔ اس فقرہ پر آپ یہ دے بیٹھے گئے۔ اور آپ نے فرمایا کہ بھوت بولنا اور بھوتی لوہی دینا۔ آپ اس فقرہ کو بار بار دہراتے رہے۔ یہاں تک کہ ہم نے اپنے دل میں (وجہ ندامت) کے کہا کہ کاش کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اب ناموشی اختیار فرمائیں۔ پس اشد تعلق کی توجیہ قائم کرنا اور والدین کی نافرمانی پر مسلمان پر فرض ہے۔

نفیلت اسلام

جو مومنیا ڈوزیرا عظیم کینیا کا ایک بیان

عیسائی وزیر عظیم کینیا جو مومنیا کی تعدد ازدواج کی تائید میں امریکن رسالہ نافٹ (Nuffield) ستمبر ۱۹۵۷ء میں اشاعت میں ڈوزیرا عظیم کا یہ بیان شائع ہوا ہے جو ایک یورپین عیسائی کو مخاطب کر کے ہے کہ

تعدد ازدواج کے مسئلہ کو دیکھنے افریقین یہ محسوس کرتے ہیں کہ ان کی دو یا تین بیویاں ہونی چاہئیں۔ جبکہ پادری انہیں یہ تلقین کرتے ہیں کہ انہیں صرف اور صرف ایک ہی عورت سے شادی کرنی چاہئے۔ اب کہنے سے وہ ان کو تباہی کے راستے پر ڈال رہا ہوتا ہے۔ کیونکہ اگر وہ اس کی اس بات کو بے نظر رکھ کر صرف ایک بیوی سے شادی کرتا ہے۔ تو پھر اس بات کا احتمال موجود ہے کہ وہ کسی دوسرے شخص کی بیوی کی طرف متوجہ ہوجائے جب کہ تمہارے ملک میں بالعموم دیکھنے میں آتا ہے۔ اور یہ امر مرد اور عورت کے درمیان عیدگی واقع ہونے پر نتیجہ ہوتا ہے۔ اس کے برعکس ایک افریقی کو یہ شکل پیش نہیں آتی۔

ایک سے زائد بیویاں رکھنے سے اسے اطمینان ہوتا ہے۔ ڈوزیرا عظیم جو مومنیا افریقین لیڈر تھے عیسائی ہیں۔ لیکن ان کی عورت کی یہ نمایاں مثال ہے کہ انہوں نے تعدد ازدواج کے مسئلہ میں شریعت اسلام کی تائید کی ہے۔ اسلام نے بعض حالات کی بنا پر ایک مرد کو یہ اجازت دی ہے۔ کہ وہ ایک سے لے کر چار عورتوں تک شادی کر سکتا ہے۔ قرآن مجید میں آیا ہے۔

فانکحوا ما طاب لکم من النساء متعین و ثلاث و رباع فان خضتم الا تعدوا فواحدة (نہ)

یعنی جو عورت تمہیں پسند ہو کر لو یعنی دو دو تین تین چار چار سے نکاح کر لو اور اگر تم کو ڈوبو کہ تم ان کے درمیان انصاف نہ کر سکو گے۔ تو پھر ایک ہی سے شادی کرو۔ قرآن کریم نے تعدد ازدواج کی بنیادی شرط عورت کے حقوق کے ادا کرنے اور اس سے انصاف کرنے پر رکھی ہے۔ اس مشروط حکم میں اللہ تعالیٰ نے مرد اور عورت دونوں کے حقوق کو یکساں سمجھا رکھا ہے۔ حضرت بانی احمدیت علیہ السلام تعدد ازدواج کے متعلق فرماتے ہیں۔

۵۔ علم یعنی گمان و معرفت کے ذرائع کیا ہیں؟

ان مشترکہ مذہبی کالفرنس کے لئے ۲۶-۲۷-۲۸ دسمبر ۱۹۹۶ء کی تاریخیں مقرر نہیں اور اس وقت کے شاہیر مذاہب عالم کے نمائندے اس کالفرنس میں اپنے اپنے خیالات کا اظہار کرنے کے لئے ایک مشترکہ مذہبی پلیٹ فارم پر یکٹھے ہونے پر تیار ہوئے۔ آئیے سہج۔ برہمچاری۔ سکنت دھرم۔ عیسائیت۔ تھیوسوفی۔ سیکولر سائنس۔ مغربی تہذیب۔ نائیندوں نے اس جلسہ میں شرکت کی۔ اس جلسہ کا اعلان پریس اور دوسرے ذرائع سے وسیع طور پر کیا گیا تھا۔

(۲)

حضرت بانی احمدیت علیہ السلام نے بھی مذہبہ بالا سوالات کے جوابات جلسہ کے ارباب عمل و عقیدہ کو خواہش اور اصل ارکے پیش نظر اسلام کی رو سے سمجھنے کا اعلان فرمایا۔ جب آپ نے مضمون پڑھا تو شروع فرمایا تو خدا تعالیٰ کی طرف سے آپ کو الہام ہوا۔ مضمون بالا راہ یعنی آپ کا مضمون تمام ان معانین سے بالا اور خالق ربیب سے گا۔ جو اس کالفرنس میں پڑھے جائیں گے۔ اس پیشگوئی کے پیش نظر آپ نے ایک اشتہار شائع فرمایا جس کا عنوان تھا۔

”سچائی کے طبیبوں کے لئے ایک عظیم الشان خوشخبری“

یہ اشتہار ملک میں کثرت سے شائع کیا گیا۔ اس میں حضرت بانی احمدیت نے تحریر فرمایا۔

”یہ وہ مضمون ہے جو انسانی طاقتوں سے برتر اور خدا کے نشانوں میں سے ایک نشان اور خاص اس کی تائید سے سمجھا جائے۔ اس میں قرآن شریف کے وہ حقائق اور حقائق درج ہیں جن سے آفتاب کی طرح روشن ہو جائے گا۔ کہ درحقیقت یہ خدا کا کلام اور رب العالمین کی کتاب ہے۔“

پھر آپ نے لکھتے ہیں دیکھا۔

”میرے محل پر خیر سے ایک ہاتھ مارا گیا اور اس کے چھوٹنے سے اس عمل میں سے ایک نور صادر ہوا جو اور گد پھیل گیا اور میرے ہاتھ پر بھی ایسے کی روشنی ہوئی۔ تب ایک شخص جو میرے پاس کھڑا تھا وہ بتا کہ آواز سے بولا اللہ اکبر شربت خیر ہے۔ اس کی تفسیر یہ ہے کہ اس محل سے میرا دل مراد ہے۔ جو جانے نزل و حلول و انوار ہے۔ اور وہ نورانی معارف ہیں۔ اور تیسرے مراد تمام خواب مذاہب ہیں جن میں شرک اور باطل کی لٹنی ہے سو مجھے بتلایا گیا کہ اس مضمون کے خوب پھیلنے کے بعد چھوٹے مذہبوں کی جھوٹی کھلی جائے گی۔ اور قرآنی سچائی دن بدن زمین پر پھیلتی جائے گی۔“

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا یہ مضمون جو انتہائی پرموز و مازوں کے بعد تحریر کیا گیا تھا اسے مولانا عبدالعظیم صاحب سیالکوٹی رضی اللہ عنہما نے اپنے مخصوص انما میں پڑھ کر سنایا۔ اس مضمون میں خدا تعالیٰ نے غیر معمولی آئینہ و جاہ بیت پیدا کر دی۔ ابھی مضمون باقی تھا کہ وقت ختم ہو گیا۔ سامعین کی خواہش کے مطابق جلسہ کے منتظین نے اس کا وقت اور زیادہ کر دیا۔ جب حضرت مولانا نے یہ فرمایا کہ ابھی صرف ایک سوال کا جواب ہی میں نے پڑھا ہے۔ چار سوالات کے جوابات انما میں تو منتظین کالفرنس کو سامعین کے زبردست مطالبہ کی وجہ سے کالفرنس کے ایام میں ایک اور دن کا اعزاز کرنا پڑا۔

الغرض یہ مضمون بہت ہی کامیابی سے انتقام پذیر ہوا۔ کئی اور غیر ملکی پریس نے اس پر شاندار رپورٹیں لکھی۔ اور اس مضمون کی تعریف و توصیف میں تبصرہ کیا۔ اخبار سچ و حقیقت مدعی نے تحریر کیا۔

”ہم مرزا صاحب کے مرید نہیں ہیں اور نہ ان سے ہم کو کوئی تعلق ہے۔ مرزا صاحب نے نہ صرف مسائل قرآن کی غلطی بیان کی بلکہ الہف ظہران کی غلطی اور خلا سنی بھی ساتھ ساتھ بیان کر دی غرض کہ مرزا صاحب کا یہ کچھ بہ بیعت مجموعی ایک محفل اور عادی پر لکھا تھا جس میں لے شمار معارف و حقائق و حکم و اسرار کے موتی چمک رہے تھے اور فضیلت الیہ کو ایسے ڈھنگ سے بیان کیا گیا تھا۔“

اور انبیاء کے ناموں پر لکھا کرتے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اس جواب سے ظاہر ہے کہ آپ موعود کے قول کا ہرگز یہ مطلب نہیں سمجھتے تھے کہ انہوں نے حضرت مریم والدہ مسیح علیہ السلام کو حضرت کادون کی حقیقتی بہن قرار دیا تھا بلکہ آپ ہی سمجھتے ہیں کہ مریم والدہ مسیح علیہ السلام کا نام پچھلے بزرگوں کے نام پر رکھا گیا تھا۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام اس اعتراض کے جواب میں فرماتے ہیں۔ ”اس بے ہودہ اعتراض پر پہلے علماء نے بھی بہت کچھ لکھا ہے۔ اگر استعارہ کے لگائے ہیں یا اور بنا پر خدا تعالیٰ نے مریم کو کادون کی عیشیہ شہر دیا ہے۔ تو آپ کو اس سے کون تعجب ہوا؟ جبکہ قرآن شریف بجا لے خود ارباب بیان کر چکا ہے۔ کہ کادون نبی حضرت یونسؑ کے وقت میں تھا۔ اور یہ مریم حضرت عیسیٰ کی والدہ مسیح موعود کے سوبرس بعد کادون کے سپید ہوئی۔ تو یہ کون ایسے سے ثابت ہوتا ہے کہ خدا تعالیٰ ان واقعات سے بے خبر ہے اور خدا تعالیٰ اس نے مریم کو کادون کی عیشیہ شہر دیا کی غلطی ہے۔ اصل بات یہ ہے کہ موعودوں میں یہ رسوم تھی کہ بیویوں کے نام تیر کا رکھے جاتے تھے۔“

عالم عیسائیت

کیا موعودہ نخل الہامی ہے؟

مٹی میں کیا ہے حضرت عیسیٰ علیہ السلام نے اپنے بارہ شاگردوں کو مخاطب کرتے ہوئے کہا۔

”میں تم سے سچ سچ کہتا ہوں کہ جب ابن آدم نئی پیدائش میں اپنے جلال کے تحت پر بیٹھے گا تو تم بھی جو میرے پیچھے ہوئے ہو بارہ تختوں پر بیٹھ کر اسرائل کے بارہ تیسوں کا انصاف کرو گے۔“ (متی ۱۹: ۲۸)

اس پیشگوئی کے بعد مسیح نے ایک دفعہ اپنے شاگردوں سے یوں خطاب کیا۔ ”اور تم میں سے ایک شخص شیطان ہے۔ اس نے تمہیں اسکرولٹی کے بیٹے یہود کی نسبت کہا کیونکہ یہی جو ان بارہ میں سے تھا اسے پڑوانے کو تھا۔ (یوحنا ۶: ۷۰)

اور موعود اسکرولٹی نے سردار کا ہنوں کے پاس جا کر کہا اگر میں اسے تمہارے حوالہ کر ادوں تو مجھے کیا دے گے؟ انہوں نے اسے تیس روپے تول کر دے دیئے۔ (متی ۲۶: ۱۵)

اس پر مسیح نے ناراضگی کا اظہار کرتے ہوئے کہا ”اس آدمی پر افسوس جن کے وسیلے سے ابن آدم بچا دیا جاتا ہے۔ اور اگر وہ آدمی پیدا نہ ہوتا تو اس کے لئے بچا ہوتا۔“ (متی ۲۶: ۲۴)

انجیل کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ موعود اسکرولٹی ان بارہ شاگردوں میں سے ایک تھا۔ جس نے مسیح کو گرفتار کر دیا اور یہ ازاں خود کشی کر لی۔

نشانات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

جلسہ مذاہب عالم میں اسلام کی عظیم الشان فتح

۱۸۹۶ء کے اختتام میں لاہور کے چند سرکردہ اہل نظر و فکر نے ایک مذہبی کالفرنس منعقد کرنے کا پروگرام بنایا جس میں تمام مذاہب کے نمائندے شامل ہو کر اپنے اپنے مذہب کی خوبیاں و کمالات بیان کریں۔ اس جلسہ کی بنیادی شرط یہ بھی تھی کہ ایک مذہب والا دوسرے مذہب والے پر حملہ نہ کرے۔ اور اپنے مذہب کے متفقہات کی رو سے مندرجہ ذیل پانچ امور پر روشنی ڈالے۔

- ۱۔ انسان کی جسمانی اخلاق اور روحانی حالتیں۔
- ۲۔ انسان کی زندگی کے بعد کی حالت۔
- ۳۔ دنیا میں انسان کی مسرتی کی اس غرض کیا ہے اور وہ کس طرح پوری ہو سکتا ہے۔
- ۴۔ کرم یعنی اعمال کا اثر دنیا و عاقبت میں کیا ہوتا ہے؟

ناصر دواخانہ حیدرآباد کی مقبول ترین مشہور دوا

سرمہ ہمدرد چشم
 کورجی نظر - دھندہ - جالا - پھولا - آنکھوں سے پانی بہنا - خارش - پڑوال - اور لکروں کے لئے اس قدر مفید ہے!
 قیمت فی شیشی ایک روپیہ

سیریا پاپیو
 مسوڑھوں سے خون اور پیپ کا آنا (یا نیوریا) دانٹوں کا ہلنا - دانٹوں کی مینل - ٹھنڈے یا گرم پانی کا لگنا اور منہ کی پر بو دور کرنے کے لئے اسیر ہے۔
 فی شیشی ایک روپیہ پچاس پیسہ

مفید منجن
 دانٹوں کو صاف اور چمک دار - مسوڑھوں کو مضبوط اور منہ کو خوشبودار بناتا ہے۔ دانٹوں کی روزانہ صفائی کے لئے بہترین تھنڈا!
 قیمت فی شیشی ایک روپیہ

جوب مفید اطہرا
 مرض اطہرا کا شہور اور کامیاب علاج مردہ بچے پیدا ہونا یا پیدا ہو کر مختلف امراض سے فوت ہوجانے کے لئے اسیر ہے۔
 قیمت فی شیشی پانچ روپیہ مکمل کورس پندرہ روپیہ

ناصر دواخانہ حیدرآباد گولبازار روہی

نور کاہل کی شہرت اور قبولیت
 حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ فرماتی ہیں:-
 "میں خود اور میرے بہت سے عزیز نور کاہل تیار کردہ خورد شدہ دواخانہ ربوہ استعمال کرتے ہیں بہت مفید اور ٹھنڈا کاہل ہے بلکہ میں تو پاکستان اور انڈیا جی اپنے عزیزوں کو تحفہ بھی کاہل بھجواتی ہوں بچوں کے لئے بہت مفید پایا ہے"
 تیار کردہ:- خورد شدہ یونانی دواخانہ ربوہ

قابل اعتماد سروس قابل اعتماد سروس
 سرگودھا سے سیالکوٹ
 عباسیہ گولبازار روہی
 کی آرام دہ بسوں میں سفر کریں۔ (منیجر)

اس وقت باقی احمدیت کی اس خواہش کے پیش نظر اور آپ کے بعد آپ کے خلفاء کے قائم کردہ نظریہ تبلیغ کے مانتا مستحقین احمدیت دنیا کے مشرق و مغرب میں تبلیغ اسلام کے لئے سات اور دن منہا ہیں۔ یورپ کے قریب ہر ملک میں جماعت احمدیہ کے مشن کام کر رہے ہیں انگریزی - جرمنی - ڈینش - ڈچ زبانوں میں قرآن کریم کے تراجم شائع ہو چکے ہیں تبلیغ اسلام کے تمام اسکاں ذرائع کو اختیار کیا جا رہا ہے۔

پچانچہ جماعت احمدیہ کی تبلیغی مہم کا احترام کرتے ہوئے ہائینڈ کا پریس - اسلامی ہلال یورپ کے افق پر اللہ کے عنان سے تحریر کرتا ہے۔

یورپ کا فوجانہ طبقہ عیسائیت سے کچھ بیزار ہو چکا ہے اور اس کے نتیجے میں وہ کبھی کبھی دوسری چیز کو قبول کرنے کے لئے آمادہ ہوجاتا ہے۔ دوسری طرف اسلام یورپ میں اتحاد کا علم لئے ہوتے ہے اور یہ فوجانہ اصرار مائل ہو رہے۔ اس سہاؤ کو روکنے کے لئے اور اس تبلیغ کے اثرات کو ختم کرنے کے لئے جس کا مقصد انجمن جماعت احمدیہ ہے ہمیں ان کی راہ میں ایک مضبوط ستون کا ڈھنگ ہونا چاہئے!

اسی پریس ہمیں بلکہ ۱۹۵۵ء ایم ڈی یونیورسٹی کے ایک لیچرار نے عالمی ریڈیو سیشن بی بی سی سے تقریر کرتے ہوئے کہا:-

"حضرت مسیح و انجیل ایک انسان گزرے ہیں جو یہودیوں میں وعظ کیا کرتے تھے لیکن یہ سب ڈھونڈ ہے کہ وہ خدا اور انہی ماں کے بیٹے ہیں یا وہ وفات کے بعد آسمان پر اٹھ گئے!"

انگریزوں نے فرزند ان احمدیت کی تبلیغی مہم کے اثرات مندرجہ مشہور دواخانہ پر آ رہے ہیں اور بقول مشہور یورپی مصنف برنارڈ شا ایسے کے یقینی اثرات موجود ہیں کہ "ساری برطانوی سلطنت ایک قسم کا اصلاح شدہ اسلام اس صدی کے اختتام پر قبول کر لے گی!"

ایک فقہی مسئلہ

سوال:- ایک صاحب نے سوال کیا ہے کہ بوٹ پر مسج کر کے اسے اتار کر جواب پر مسج کئے بغیر نماز پڑھنا جائز ہے یا نہیں؟

جواب:- مفتی صاحب سلسلہ عالیہ احمدیہ کے جواب میں تحریر فرمایا ہے جس جواب یا بوٹ پر مسج کیا گیا ہو نماز میں اس کا پھنسا ہوا ہونا ضروری ہے اگر بوٹ پر مسج کیا ہے تو اسے اتارنے کی صورت میں جوابوں پر دو بارہ مسج کرنا چاہئے۔

دستخط مفتی سلسلہ عالیہ احمدیہ
 نوٹ:- واضح رہے کہ جوابوں اور بوٹ پر مسج قبل کی حدیث سے ثابت ہے۔
 "عن مغیرة بنت شعبہ قالت توصلنا النبی صلی اللہ علیہ وسلم و مسح علی الجوربین و اللعلین"
 یعنی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے جوابوں پر اور نعلین (بوٹ) پر مسج فرمایا۔
 (ترمذی جلد ۱ ص ۱۵۱ باب فی المسح علی الجوربین)

نوٹ کی تلاش

۱۹۳۶ء کے آغاز میں مبلغین سلسلہ کا کورٹریٹنگ کے اختتام پر ایک گروپ نوٹ لیا گیا تھا جس میں سیدنا المصلح الموعود رضی اللہ عنہ بھی شریک فرمائے۔ "شعبہ تاریخ احمدیت" کو اس یادگار تصویب کی ضرورت ہے۔ اگر کسی بزرگ کے پاس یہ موجود ہو تو بڑھ کر اس عاریتہ ارسال فرماویں انشاء اللہ بلاک بنوانے کے بعد ان کی خدمت میں اسے تحفظ ملت پہنچا دیا جائے گا۔ والسلام و دعوت محمد شاہ ربوہ

درخواست دعا

(۱) نوز سے محکم رشید اور صاحب ہدایت تارا اطلاع دیتے ہیں کہ محترم ڈاکٹر احمد دین صاحب تشویشناک طور پر بیمار ہیں اسباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت کا علاج فرمائے۔

(محرر نواز مومن)

صمدی اطلاع

حضرت صمدی قدرت صاحب سوزی تحریر فرماتے ہیں:-
 "میں ۱۲ مارچ ۱۹۴۵ء کو کراچی سے روانہ ہو رہا ہوں۔ منڈلی جانے کا
 بھی پروگرام ہے حج کے ایام تک کے لئے احباب مجھے اپنے خطوط پر
 معرفت جوہری مسعود احمد صاحب نور شیدہ دی ایران ٹریڈسٹریٹ لاہور
 بالمقابل گھوڑی گارڈن کراچی سٹار لکھیں اس کے بعد کے لئے پتہ ذیل
 پر لکھتے۔"

معرفت داد داد صاحب گلزار 705 WANDSWORTH
 روڈ منڈلی لاہور ۵۰۷۰۶
 (قدرت اللہ سوزی)

ہر قسم کا اسلامی لٹریچر
 اپنے قومی سرمایہ سے جاری شدہ

الشركة الاسلامیہ لمیٹڈ گولڈن ہاربر

حاصل کریں

منیجر

تسلی بخش کام

ہر قسم کی موٹر کاروں اور کتا وغیرہ کی مرمت کیلئے ہمارے ہاں ٹیسٹ
 لائیں۔ کام تسلی بخش۔ اجرت مناسب۔ سیکڑ مینڈ موٹر کاروں اور کتا وغیرہ
 کی خرید و فروخت کیلئے بھی ہماری خدمات سے فائدہ اٹھایا جاسکتا ہے
 ایم۔ ایم آٹو ملتان روڈ لاہور

عمارتی لکڑی

ہمارے ہاں عمارتی لکڑی دیار کیلئے۔ پرتل چیل کافی تعداد میں موجود ہے
 ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دے کر مشکو فرمائیں

گلوب ٹمبر کارپوریشن ۲۵ نیو میمر مارکیٹ لاہور فون نمبر ۶۱۳۶

رشیڈ اینڈ برادر سیالکوٹ

نئے ماڈل کے چوبلے

بمحاظ اپنی خوبصورتی مضبوطی اور تیل کی بچت واقرا طحارت

دنیا بھر میں بے مثال ہیں
 اپنے شہر کے ہر بڑے ڈیلر سے طلب کریں

زرعی اراضی کے فروخت / لٹریچر
 ۲۵۵۵ زرعی اراضی ایک ٹیکڑا لاہور سے تقریباً ۱۰۰
 (لاہور بڑا بازار اندر) پختہ ٹریک سے صرف ۲ میل۔
 ایک فصل تری۔ پانی۔ بجلی۔ ڈوری یا ٹریک لے کر
 برائے فروخت یا پیڑ پر دینا مقصود ہے
 مرزا عبدالرؤف۔ لاہور۔ جی سن آباد لاہور

الفضل

میں اشتہار دے کر اپنی
 تجارت
 کو فروغ دیں

دلفریب زینداریات کا ادارہ کراچی

فرت علی جیولرز۔ دی مال لاہور فون نمبر ۲۲۲

یا درکھنے کی باتیں

۱- ہر ایسے مقام پر جہاں سات سال سے زائد عمر کے دو تین یا زیادہ احرار بچے موجود ہوں
 مجلس اطفال الاحرار قائم کرنی چاہیے۔
 ۲- ہر مجلس میں صرف اطفال اور ناظم اطفال مقرر
 کئے جائیں۔
 ۳- ہر مجلس کیلئے ضروری ہے کہ کوئی ماہر لکڑی
 مقررہ رپرٹ فارم پر کچھ کر کے مقررہ میں باقاعدہ
 سے بھجوائے۔
 ۴- ہر طفل کے لئے کتب خانہ ضروری ہے۔ بن اطفال پر
 ایک ہر ہفتہ کے لئے ایک روزہ فارم مقرر کیا جائے۔
 (اکثر اطفال الاحرار مکتبہ)

نور کا جیل والوں کا

نور احمد لکڑی

حضرت خلیفۃ المسیح اقل کے نسخہ
 کے مطابق اعلیٰ اجزاء سے تیار کردہ
 قیمت ہر ایک روپیہ

نور شیدہ یونانی دوا خانہ روبرو ٹریڈ

نور احمد لکڑی

نورانی کار جیل

دو دیگر ادویات افضل برادر
 گولڈن ہاربر سے مل سکیں گی
 خریدنے وقت شفا خانہ ذریعہ
 کا تیسل دیکھ لیا کریں۔
 شفا خانہ ذریعہ حیات ریسرچ
 ٹریڈ بائو ایسوسی اٹس

احباب گڈائز

ہم نے نوال کوٹ ملتان روڈ
 پر دو ایساں بنانے کا کارخانہ
 شروع کیا ہے۔ احباب کرم
 سے تعاون ہمدردی اور دعا
 کا درخواست ہے۔

پرنس فار میسوسٹیکل کارپوریشن
 ۱۲/۱۲ نوال کوٹ ملتان روڈ لاہور

ہر قسم کے دیدہ زیب رنگوں میں ملبوسا مومن کلاکھ ہاؤس لہور سے خرید فرمیں

